

ГИМН ЧЕЛОВЕКУ

АВТОРСКИЙ ВЕЧЕР КОМПОЗИТОРА НАРОДНОГО АРТИСТА СССР Т. Н. ХРЕННИКОВА В ЕЛЬЦЕ

Этот день по праву войдет в историю музыкальной жизни Ельца. Сюда на встречу со своими земляками прибыл Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий, народный артист СССР, первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников. Его авторский вечер, являющийся составной частью Дней советской музыки «Композиторы России» — грядущимся ордена Ленина Липецкой области, состоялся во Дворце культуры завода «Эльта».

Без преувеличения можно сказать, интерес к концерту был огромным. И это понятно. Тихон Николаевич Хренникова в Ельце хорошо знает каждый. Здесь он родился, здесь окончил школу, отсюда начался его поистине триумфальный путь в искусство. Шестнадцатилетним юношей, связав свою жизнь с музыкой, он поступает в Московскую консерваторию, где становится одним из лучших студентов. Его дипломная работа — симфония номер один была высоко оценена специалистами. Имя ее создателя золотыми буквами вписано в число лучших выпускников консерватории, наряду с такими столпами русской музыкальной культуры, как Рахманинов, Скрябин...

Более чем за четыре десятилетия, прошедшие с того времени, Тихон Николаевич создал множество музыкальных произведений различных жанров. В их числе — симфония-концерт для скрипки, фортепиано и виолончели с оркестром, оперы, балеты, музыка к кинофильмам и театральным спектаклям, романсы и песни. Творчество Т. Н. Хренникова, полное жизнерадостного утверждения, силы и веры в прекрасные возможности человека, в торжество справедливости и разума, завоевало миллионы пок-

лонников не только в нашей стране, но и за рубежом.

На суд ельчан были представлены такие три крупных произведения композитора, как Первая симфония, Второй концерт для скрипки с оркестром, концерт №2 для фортепиано с оркестром. Исполнителем их стал один из лучших музыкальных коллективов страны — симфонический оркестр Ростовской государственной филармонии под руководством заслуженного артиста РСФСР С. Когана.

Уже с первых тактов симфонии зрительный зал был очарован и покорен пленительными звуками, богатой музыкальной формой произведения, выдержанного в лучших традициях русского классического искусства.

Заслуженный успех выпал на долю Второго концерта для скрипки с оркестром. В этом произведении, пронизанном лирикой и философскими размышлениями о смысле жизни, неотвратимости победы добра над злом, света над мраком, особенно покоряют смелый мелодичный рисунок, причудливые переходы между частями. По-настоящему талантливо провел концерт скрипач, лауреат международных конкурсов, заслуженный артист РСФСР Игорь Ойстров.

Несмолкающими аплодисментами встретил зал своего знатного земляка, почетного гражданина города Т. Н. Хренникова. Тихон Николаевич выступил со Вторым концертом для виолончели с оркестром, за создание которого он удостоен Ленинской премии. Это одно из наиболее значительных его произведений — гимн советскому человеку, творцу-сози-дателю, первопроходцу вселенной.

Заключил творческий вечер солист Московского академического музыкального театра имени Немировича-Данченко

народный артист РСФСР Георгий Дударев. В его репертуаре — aria из оперы Т. Н. Хренникова «Незваный гость», сerenада «Как соловей и роза» из спектакля «Много шума из ничего», музыку к постановке которого в театре имени Вахтангова написал в середине тридцатых годов композитор, шуточная песенка «Пьяная». Исполнение Дударева отличало глубокое проникновение в тему, большое мастерство.

Стихла музыка, но слушатели не спешат покидать зал. Со словами благодарности к артистам, руководителю делегации Т. Н. Хренникову обращается первый секретарь Елецкого горкома КПСС А. С. Белых.

— Дорогой наш гость, — говорит он, — позвольте от имени присутствующих поблагодарить Вас за то, что Вы приехали в родной город и доставили землякам такую радость своим талантам. Ельчане с интересом следят за Вашей многогранной деятельностью, знают Вас не только как выдающегося композитора, но и как крупного общественno-политического деятеля. Ельчане надеются еще не один раз увидеть Вас в родном городе.

Участников творческого вечера приветствовали также председатель горисполкома В. А. Безуглый, заведующая городским отделом культуры Г. И. Смольникова, секретарь парткома завода «Эльта» М. И. Власов.

С ответным словом выступил народный артист СССР, композитор Т. Н. Хренников. В заключение он сказал:

— Для меня редчайшее счастье приехать на родину и выступить перед вами. Большое спасибо за теплый прием!

И. КОЛЯДОВ,

сост. корр.

«Ленинского знамени».

На снимке: выступает Т. Н. Хренников.

